

Befejeződött a Pajzs '79 hadgyakorlat

(Folytatás az 1. oldalról.)

Korom Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese. Az elnökségben foglaltak helyet a Varsói Szerződés tagországainak honvédelmi miniszterei, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka, a politikai, gazdasági, társadalmi élet több vezető személyisége.

A munkás-katona nagyszabású elnöklő Csémi Károly vezérére, honvédelmi minisztériumi államtitkár megnyitóját követően Cziné Lajos hadseregparancsnok, honvédelmi miniszter lépett a mikrofonhoz.

Egyebek között szövegezte, hogy a gyakorlat, annak mozzanatainak, a részt vevő csapatok és csapatok tevékenységének részletes értékelése még hátra van, de az már most elmondható, hogy az embernek és a technikának egyaránt kemény próbát jelent a vizsgálatok a katonák, a tőrsek és a rendelkezésükre bocsátott technika. A gyakorlaton részt vett parancsnokok és katonák, bár más-más nyelvet beszéltek, jól megértették egymást.

A korszerű követelményeknek megfelelően a katonák — a természet elemeivel is megküzdve — a szárazföldön, a vízben és a levegőben bonyolult viszonyok között kiválóan oldották meg feladataikat; példamutatóan együttműködtek. Bebizonyították, hogy a testvéri hadseregek, az egyesített fegyveres erők minden körülmények között képesek a velük szemben támasztott követelmények teljesítésére; méltók a tagországok népeinek bizalmára.

A továbbiakban a honvédelmi miniszter méltatta a 24 esztendővel ezelőtt megalakult védelmi szövetség, a Varsói Szerződés jelentőségét. A szocialista államok összefogásával új típusú, minden eddiginél magasabbrendű szövetség jött létre. E szövetség szilárd alapjait a társadalmi, gazdasági rendszer, a politikai célok és az ideológiai nézetek azonossága teremtette meg. Egyértelműen védelmi jellegű, nem irányul egyetlen állam, vagy államsoport ellen sem; s a tagállamok érdekeivel együtt a haladás ügyét szolgálja; mint a béke védelmezője, egyetemes világpolitikai küldetést teljesít. A Varsói Szerződés csaknem negyedszázados történelme során megvalósította a létrehozásakor kitűzött politikai célokat. Semmi mással nem pótolható erővé vált a tagállamok számára abban a küzdelemben, amelyet a békéért és a haladásért folytatnak az agresszív imperialista erőkkel szemben.

A honvédelmi miniszter hazánk honvédelmi politikájáról szólva hangsúlyozta: a néphadsereg vezetői, parancsnokai az MSZMP politikájának szellemében képezik, nevelik — a család és az iskola nevelőmunkáját folytatva — a néphadseregben szolgáló fiatal nemzedékeket a haza szeretetére, építésére és védelmére.

Végeztül Cziné Lajos a Pajzs '79 sikeres befejezése alkalmából köszönetet fejezte ki a gyakorlaton részt vett baráti hadseregek tőrseinek, csapatainak, a gyakorlat kidolgozásában, megtervezésében, megszervezésében, levezetésében nyújtott nagyszabású teljesítményekért. Kérte a vendégeket, hazájukba visszatérve mondják el: a magyar nép, forradalmi pártja vezetésével, igaz ügyünk — a szocializmus eszméje — iránti szilárd elkötelezettséggel, a jövőbe vetett hittel dolgozik a fejlett szocialista

társadalom felépítésén és védelmén.

Ezt követően Viktor Kulikov, a Szovjetunió marsallja, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka szólalt fel a nagygyűlésen. A szövetséges országok honvédelmi miniszterének megbízásából és a gyakorlat résztvevőinek nevében köszönetet mondott a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, Kádár Jánosnak, az MSZMP KB első titkárnak, a kormányának, az egész magyar népnek azért a vendégzeregetért, figyelemért és gondoskodásért, amelyet a gyakorlat során a baráti országok katonái iránt tanúsítottak.

Rámutatott arra, hogy a gyakorlat a baráti hadseregek számára volt arról, hogy a szocialista országok népei készen állnak forradalmi vívmányaik védelmére, internacionalista kötelezettségeik teljesítésére. A bonyolult harci feladatok megoldása során a csapatok és a tőrsek magas fokú képzettségéről, szakmai és technikai felkészültségéről tettek tanúbizonyságot. A résztvevők egy sor, a korszerű összfégyveremi harcra jellemző, bonyolult kiképzési feladatot oldottak meg sikerrel. Az egyes mozzanatokot megfigyelők meggyőződtek a csapatok magas fokú szakmai-politikai képzettségéről és a katonák fizikai edzettségéről is. A parancsnokok is bizonyították: a legkritikusabb pillanatokban is urai a helyzetnek, jártasak a korszerű fegyverzet és technika minden fajtájának alkalmazásában, képesek a megbízható csapatvezetésre.

A Varsói Szerződés hadseregeinek személyi állománya, az elődök hősi hagyományait követve, szilárd elkötelezettséggel, váll-váll mellett teljesíti hazafias kötelességét, amelyet a Pajzs '79 gyakorlat is tanúsított.

Stefan Hamercsak százados, a Csehszlovák Néphadsereg tisztje azokra az un-

Elutaztak hazánkba a VSZ tagállamainak honvédelmi miniszterei és egyesített fegyveres erőinek főparancsnokai

Szombaton délután elutazott hazánkba Dobri Dzsurov hadseregparancsnok, a Bolgár Népköztársaság nemzetvédelmi minisztere, Wojciech Jaruzelski hadseregparancsnok, a Lengyel Népköztársaság nemzetvédelmi minisztere, Karl-Heinz Hoffmann hadseregparancsnok, a Német Demokratikus Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, Ion Coman vezérére, a Román Szocialista Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, Dmitrij Usztynov, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió honvédelmi minisztere. Martin Dzur hadseregparancsnok, a Csehszlovák Szocialista Köz-

nepekre emlékeztetett, amelyeket a koalíciós csapatok éppen a gyakorlaton való felkészülés idején tartottak meg. A győzelem napjának ünnepén a szovjet nép által hozott áldozatra emlékeztek, míg a Varsói Szerződés létrejöttének 24. évfordulóján már azokra az eredményekre hivatkoztunk, amelyeket népeink a második világháborúban arattak győzelem eredményeként értek el. Büszkéek vagyunk arra — mondotta —, hogy egymásnak bemutatnunk magas fokú harci készenlétünket és készségünket arra, hogy közösen védjük meg határainkat bármely agresszor kísérletével szemben.

— Békében élni, barátságban alkotni — csak ez lehet minden haladó gondolkodású, tisztességes ember vágya, természetes törekvése hazánkban és szerte a világon. Am a békevágy nem elég: a békét építeni is kell, szilárd meggyőződéssel, egyértelmű kiállással és cselekedetekkel — mondotta a Dunai Vasmű és Dunajváros lakosságának képviselőjében Pinter János, szocialista brigádvezető, a következő felszólaló. Mindezt adatokkal támasztotta alá: a második világháború óta 133 háború zajlott le a világon, 25 millió emberáldozattal. Ennek ellenére — folytatta — mi, munkások bizalommal és nyugodtan végezzük mindennapi munkánkat, mert tudjuk, hogy a Varsói Szerződés országai magas szintű katonai felkészültségükkel, modern fegyverzetükkel a közös célokat, a szocialista haza határait védelmezik.

A munkás-katona nagyszabású Csémi Károly zárószava után az Internacionálé hangjaival ért véget a nagygyűlést követően Lázár György fogadást adott a Pajzs '79 hadgyakorlat befejezése alkalmából. A fogadáson Lázár György és Dobri Dzsurov hadseregparancsnok, a Bolgár Népköztársaság nemzetvédelmi minisztere mondott pohárköszöntőt.

társaság nemzetvédelmi minisztere, valamint Viktor Kulikov, a Szovjetunió marsallja, a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnoka és az egyesített fegyveres erők tőrseinek főnöke, akik Cziné Lajos hadseregparancsnok, honvédelmi miniszter meghívására részt vettek a Pajzs '79 hadgyakorlaton.

A vendégeket a repülőtéren Cziné Lajos és a Honvédelmi Minisztérium katonai tanácsának tagjai búcsúztatták. Jelen voltak a Varsói Szerződés tagállamai négy budapesti nagykövetei. (MTI)

A pekingi vezetők fenn akarják tartani a háborús fenyegetést

● Hanoi (MTI)

A vietnami-kínai kormányközi tárgyalások első szakaszának kudarcáért Kínának kell vállalnia a teljes felelősséget. Így foglalták össze a vietnami központi lapokban szombaton megjelent kommentárok.

A Nhan Dan, a VKP központi napilapja megállapítja, hogy a kínaiak egyetlen konkrét problémát sem voltak hajlandók megvitatni. A hadifogolycsere ügyét nem tudták elkerülni, de e kérdésben is a tárgyalások alapelveivel ellentétben,

egyoldalú döntéshez folytak.

A Nhan Dan arra figyelmeztet, hogy „miközben Vietnam jó szándékot tanúsított, a kínai magatartásból ez teljes mértékben hiányzott. A kínai tárgyalókülönbbség visszautasította Vietnam minden javaslatát, egyik szavával a másiknak mondott ellent, s még a saját maga által előterjesztett problémáról sem volt hajlandó tárgyalni.

A pekingi vezetők fenn akarják tartani a háborús fenyegetést, hogy ily módon

RADIOTELEK

MENEKÜLŐ POLPOTISTÁK

A megdöntött Pol-Pot-rendszer katonái és polgárlakosok lépték át nagy számban Kambodzsa és Thaiföld határát szombaton, menekülve a bukott rezsim maradványait felszámoló Phnom Penh-i kormánycsapatok és az őket támogató vietnami erők elől. A határ átlépését a thaiföldi katonai hatóságok közölték. E források a menekülő személyek számát mintegy 50 ezerre teszik, hozzáteve, hogy a katonák nehézfegyverrel — aknavetőkkel, sorozatvetőkkel, nehézgéppuskákkal — érkeztek.

A PÁPA AZ OLASZ VÁLASZTÁSOKRÓL

II. János Pál pápa részvételével pénteken egész napos ülést tartott az olasz püspöki kar állandó tanácsa, és állást foglalt a küszöbönálló olasz választások kérdésében. A hívők kötelességének nyilvánította, hogy hitükkel politikailag összhangban állóan válasszanak. II. János Pál pápa „előkötött támogatásról” biztosította az olasz püspöki kar politikai állásfoglalását. Megfigyelők ezzel kapcsolatban emlékeztettek arra, hogy a pápa a közelmúltban a Vatikán hivatalos szövegében a hívők értésére adta: mind hitéleti, mind erkölcsi szempontból helytelenítendő azoknak a hívőknek a magatartását, akik baloldali pártok, különösen kommunista párt mellett foglalnának állást.

HO SI MINHRE EMLÉKEZTEK

Vietnam-szerzte szombaton Ho Si Minh, a vietnami forradalom legendás vezetője, a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő alakja születésének 89. évfordulójáról emlékeztek meg. Hanoi-ban Ho Si Minh életútját, munkásságát bemutató kiállítás nyílt, s a vietnami központi napilapok szombati számukat jórészt a megemlékezéseknek szentelik.

A SALT-2 MELLETT

George M. Seignious, az amerikai fegyverellenőrzési hivatal igazgatója az atlanti kereskedelmi kamara előtt megtartott beszédében pénteken kifejtette, hogy véleménye szerint a SALT-2 szerződés szénatús elutasítása fegyverkezési hajszát robbanthatna ki a kisebb nemzetek körében. Mint hozzáfűzte, elsősorban azokra az országokra gondol, amelyek nem lennének olyan elővigyázatosak a nukleáris fegyverek alkalmazása terén.

ELUTASÍTÁS

Jordánia szombaton elutasította azt az izraeli felhívást, hogy a két ország között tárgyalásokat az egyiptomi-izraeli békeszerződéshez hasonló megállapodás céljával. Begin izraeli kormányfő Huszejn jordan királyhoz intézett üzenetében pénteken javasolta ezt.

Bizalom és együttműködés

Pravda-cikk a budapesti tanácskozásról

● Moszkva (TASZSZ)

„A szocialista országok ar-törökseinek, hogy mindent megtegyenek a béke erősítéséért” — hangsúlyozza szombati vezércikkében a Pravda. A lap értékel azokat a javaslatokat, amelyek a Varsói Szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának budapesti tanácskozásáról kiadott közleményben szerepelnek.

A budapesti tanácskozáson áttekintették azoknak a feladatoknak a teljesítését, amelyeket a Varsói Szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének 1978. novemberi moszkvai ülésén határoztak el. Ezen az ülésen széles körű programot hoztak nyilvánosságra Európa és az egész világ valódi biztonságának megteremtésének érdekében. Most a moszkvai záróközlemény szellemében a helyzet alakulását figyelembe véve a budapesti tanácskozás új, fontos bekezdéseket tartalmazó közleményeket tettek.

A világ demokratikus közvéleménye különösen azt a javaslatot értékelte nagyra, hogy hívjanak össze

minden európai ország, az Egyesült Államok és Kanada részvételével olyan konferenciát, amelyen megvitatnák az európai katonai enyhülés megteremtésére irányuló konkrét lépéseket. A szocialista országok új kezdeményezéseit az a törekvés hatja át, hogy megerősítsék a bizalmat és az együttműködést a helsinki értekezlet minden résztvevője között — mutat rá a Pravda. Ezek az országok azon fáradoznak, hogy haladást érjenek el a fegyverkezési hajszák megfékezésében, a világ béke, a népek biztonságának megőrzésében.

Az enyhülés megvalósulásában voltak eredmények, de még nem lehetünk elégedettek — állapítja meg a lap. Most az a feladat, hogy rövid időn belül vitassuk meg és egyeztessük azokat a lépéseket, amelyek gyengítenek a katonai szembenállást, és elvezetnének ahhoz, hogy az európai földrészen csökkenteni lehessen a fegyveres erők és fegyverzetek koncentrációját és mennyiségét.

Színes hírek a szocialista országokból

Humorfesztivál

● Gabrovo (BTA)

Ha Bulgáriában valakire azt mondják: gabrovói, ezzel azt akarják mondani: fukar. A rólu szóló leghíresebb vicc szerint Gabrovóban azért vágják le a macska farkát, mert így kevesebb meleg illan el, amíg kimegy az ajtón. Ha már ennyit tréfálkoznak rajtunk, tréfálkozzanak nálunk — gondolták a gabrovóiak, és

repel. városukat a kétevenként sorra kerülő humor- és szatirafesztivál színelővé avatták. A mostani, 12. fesztivál csütörtökön nyílt a hagyományos ceremóniával: egy fekete (karton) macska farkának ünnepélyes levágásával. A fesztivál programjában humoros jellegű fényképek, képzőművészeti és irodalmi alkotások nemzetközi pályázata is szerepel.

Téves előrejelzés

● Ashabad (TASZSZ)

A cári Oroszország statisztikusa 1906-ban úgy vélték, hogy a türkméneknek 4500 évbe fog telni az írástudatlanság leküzdése. Borúlátásukat az a tény indokolta, hogy az akkor még igen elmaradott közép-ázsiai népek mindössze 7 százaléka tudott írni-olvasni. Mára a türkmén SZSZK-ban telje-

sen felszámolták az analfabetizmust. Eppen 50 évvel ezelőtt határozta el a fiatal szovjetköztársaság az általános alapfokú tankötelezettség bevezetését. Ma a köztársaság 2,7 millió lakosából 900 000, vagyis a teljes népesség egyharmada tanul valamilyen alap-, közép- vagy felsőfokú oktatási intézményben.

Távközlési központ

● Szófia (BTA)

Az ENSZ fejlesztési programjának segítségével Bulgáriában nemzetközi távközlési központot hoznak létre. A földrajzi helyzet igen alkalmas teszi Bulgáriát ar-

ra, hogy a balkáni távközlési átkapcsoló központja legyen. A terv megvalósítása érdekében Szófiában megkezdtek egy nemzetközi autómata telefon- és táviródlómű építését.

Kánikula Moszkvában

● Moszkva (TASZSZ)

Napok óta az évszakhoz képest szokatlan kánikula tombol Moszkvában. A hőmérő higanyszála napközben eléri a 30 fokot. Az ideiglenes meleg időjárás meghaladja a 30 fokot. Az idén a szokásosnál korábban nyitották ki a hideg vizű strandok, a Moszkva folyó partját ellepték a fürdőzők. Az idei tél rekordhidege

után különösen váratlanul érte a mostani kánikula a moszkvaiakat. A szovjet fővárosban a feljegyzések szerint százbenként egyszer fordult elő május második felében hasonló hőhullám. A meteorológusok szerint a napos, száraz meleg időjárás tartósan ígérkezik, s erre lehet számítani egész júniusban.

Két órával előbbre

● Bukarest (MTI)

Szombaton elnöki rendeletet jelent meg Romániában, a nyári időszámítás bevezetéséről. A rendelet értelmében május 27-től egy órával előbbre állítják az órákat. A

nyári időszámítás szeptember 30-ig tart. A Magyarországról Romániába utazóknak a nyári időszámítás idején két órával kell előbbre igazítaniuk órájukat.